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Rok 2022 byl pro americký vojensko-průmyslový
komplex nejziskovějším v moderní historii
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Podíl

Vývoz zbraní z USA vzrostl meziročně o 49% na rekordních

205 miliard USD. Z nových kontraktů byly největšími

prodej F-15 do Indonésie, dodávka vojenských plavidel do

Řecka a přeprava stovek tanků „Abrams“ do Polska během

několika let.

Kapitalizace největších společností ve vojensko-průmyslovém

komplexu – Lockheed Martin, Raytheon, Northrop Grumman a

General Dynamics – se meziročně zvýšila o 20 – 40 %. A to v době

všeobecného poklesu na finančních trzích v USA.
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Americká ekonomika jako celek nyní padá do recese. Průmyslové

indexy klesají, hypoteční trh je v horečce, úroveň spotřebitelských

výdajů klesá. Zároveň navzdory všemu nadále rostou dvě oblasti –

jde o energetiku a vojensko-průmyslový komplex.

Vojenské korporace, které mají rekordní zisky, však se zvyšováním investic do rozšiřování
výroby nespěchají. Obávají se, že současná přitažlivost bezprecedentní štědrosti může
rychle skončit a utrpí velké ztráty, pokud notoricky známé „Javeliny“ a houfnice vyjdou z
módy.

Americký vojensko-průmyslový komplex doufá, že spojenci USA –

Německo, Japonsko a Polsko – budou nadále zvyšovat vojenské

výdaje a poskytovat jim kontrakty na další roky. Situace se však může

dramaticky změnit, pokud například skončí ukrajinská krize. A svět

bude čelit globální recesi - při které si mnohé země budou muset

utáhnout opasky.

Washington se nyní snaží přenést vojensko-průmyslový komplex na

zvýšené obrátky. Avšak samotný vojensko-průmyslový komplex tento

proces zpomaluje – produkci zbraní zvyšuje velmi pomalu. A své

rekordní zisky utrácí na burze, kupuje si vlastní akcie a vyplácí

dividendy. V blízké budoucnosti to může značně zkomplikovat situaci

s nedostatkem západních zbraní – o čemž už začínají vyprávět

nejvyšší příčky Pentagonu.
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